

# 甲壳虫车队? 公交车? ..... 婚车幻想进行曲

文 / 胡鸿 周乐乐

据说今年杭州有6万对新人，这个城市里几乎每天都洋溢着喜庆的气氛。要结婚了，婚礼、婚宴、婚戒、婚纱，这些代表着终生幸福的物件，少不了而且都不乏创意，总能挑到自己喜欢的！然而在很多人眼里，婚车成了婚礼进行曲的伴奏，甚至是鸡肋。许多新郎新娘也许奔走大街小巷，搜索网站，却很难找到专门的婚车租赁公司。杭城大多数婚车租赁都只是婚庆公司的一项内容，即便找到专门的婚车租赁公司，能供选择的车型也是最“家常”的类型，比如加长林肯、白色凯迪拉克、宝马、奔驰。

要想在婚车上创新，实属难事。记者找到一家杭州五月花婚车租赁有限公司，也并非专门提供婚车租赁，并且车型也属“家常”系列。五月花婚庆公司的经理陆野告诉记者，在经历了“五一”黄金周这个高峰之后，“十一”黄金周又是一个高峰，国庆期间的婚车基本上在几个月前就已经被订完，1号、7号还有部分车型可供调剂。目前婚车都是高档豪华轿车，收费标准按照车型的排量计算，一般5L的在1800-2000元之间，3L的在1200左右，3L以下的一般在600元左右。

但新人对婚车的幻想却一直在进行着——甲壳虫、QQ、公交车、马车、的士、JEEP等等。不少人已经把幻想变成了现实，比如公交车婚礼、JEEP婚礼、的士婚礼等等。

婚车不在奢华，有了创意，任何车都可以成为婚车，同样可以不留任何遗憾。

## 巴士婚车环湖行 连塞车都是一道风景！

9月10日，一辆身披粉红色纱巾的游9路公交车出现在西湖边，车内用玫瑰和气球装饰。杭州市一对新人在这辆双层观光公交车上举行环湖婚礼，交换戒指、喝交杯酒、接受亲友祝福等等婚礼仪式都在公交车上进行。头戴漂亮花环，披着粉红轻纱的公交车在西湖边缓缓行驶，回头率可是百分百。

这样一场温馨浪漫的公交车婚礼，价格却实惠。“租这样一辆观光车一天不过1200元，可以带上30人，按自己的喜好设计线路在西湖边行驶，朋友都跟着我们拍外景呢！”

**婚车物语:**用公交车作婚车，应该算是一个很好的创意。早些年，听说有司机朋友结婚，组织了三十多辆出租车作婚车，浩浩荡荡，也算抢眼了一回。如此有新意又不花大钱的婚礼，实在是快乐又吉祥，值得借鉴！

## 车友会捧场 清一色婚车出马

“都随风”是伊兰特车友会的成员，定在10月3日结婚。目前，婚礼一切就绪，十多辆伊兰特婚车也已经准备就绪。说起婚车，“都随风”异常开心。他自己有一辆伊兰特，去年就加入了伊兰特车友会。车友会里的朋友以车会友，经常结伴去杭州近郊自驾游，时间一长，就成了朋友。“国庆办婚礼，婚车是一件很头痛的事情，很难租到婚车。后来在车友会的朋友那边一问，



## 杭城婚车租赁行情

车型	价格	超公里价格	超时价格	代驾
加长林肯	2000元	10元/公里	100元/小时	有
加长凯迪拉克	2000元	10元/公里	100元/小时	有
奔驰S600	1200元	8元/公里	100元/小时	有
宝马	1200元	8元/公里	80元/小时	有
奥迪A6	600元	5元/公里	80元/小时	有
别克君威	500元	3元/公里	40元/小时	有

注:婚车租赁的限定时间为8小时,限定里程为80公里。

(以上资讯由杭州五月花婚庆有限公司提供,具体变动以当日信息为准。)

大家都非常乐意帮我这个忙。”“都随风”开心地说。

“都随风”说，听说自己要结婚，车友们都非常热情，如果需要的话，100辆伊兰特都不成问题。不过，最后还是决定组织十二辆，还有三辆备用。

**婚车物语:**10月3日，伊兰特婚车队

马上就要上路。朋友们看到了，别忘记祝福哦。清一色婚车，不论车型，不论款式，不论色彩，光看气势和规模就可以被众人所羡慕。如果婚礼要绚丽夺目，这样的婚车值得称赞。因此，QQ、TIIDA、JEEP等经济实惠的车型，都成为当今时尚新人的理想婚车。

# 金牌婚礼司仪毛毛： 我出售快乐和浪漫

文 / 徐秀雾

“杭州的婚庆市场正步入一个非常繁盛的时期，但无法达到绝对成熟，因为这个行业一直处于更新的状态，人们的要求也不断提高和变化，因为这是一个超乎个性化和艺术化的时代。”

和毛毛的见面约在一个宾馆的大堂，只见风尘仆仆的他手里拎着一个黑色的大旅行袋冲了进来，他说里面装着他晚上要去主持婚礼的行头——燕尾服。一眼看去，毛毛很有福相，说话的时候挺有感染力，天生有司仪的气质。

## 赶场是常事

“我一个月推掉的婚礼比主持的多两倍。”毛毛是这几年杭城知名度比较高的专业婚礼司仪，与名人主持不同的是，毛毛一直都有自己的标准价格，不会有太大的浮动。而他每个月要出席主持的婚礼却多得排不过来，“2001年开始步入这个行业，2003年的下半年开始，感觉业务量明显上升。最忙的时候，一天要赶三四场。”毛毛告诉记者，接下来的10月正好是结婚旺季，他已经预约了30场。

走在路上时常会有陌生人打招呼，

大部分都是在婚礼上见过他的，只是毛毛不可能记得那么多的客人。他掐指一算，说自己这么多年应该和20万人打过照面，因为主持婚礼而认识的朋友覆盖面很大，各行各业的都有。“这也是我做司仪的一个很大的收获。”他说。

## 司仪要让人感动

并不是主持人出身的毛毛可以把司仪做得如此红火，不免让人好奇。“我小时候参加过浙江电视台影视表演班，对表演很有兴趣，后来转向了主持，私下里常跟电视台的老师学习主持技巧，后来念书的时候我选择的是酒店管理专业，那个时候的我对燕尾服有种莫名的向往，崇尚那些高雅的场所，这和做司仪有一些关联。”

“我喜欢叫我的职业为婚庆艺术。”毛毛是个开朗的人，谈话中总能传递出快乐的气氛。用他自己的话说，他是出售快乐和浪漫的人，他说时刻生活在美好而快乐的氛围当中，自然也开心和快乐。

毛毛说自己对司仪的热爱，甚至有点病态，“我喜欢收藏婚礼用品，演出服、碟片、褪了色的盖头都舍不得扔掉，便藏在家里。”“做个好司仪，让新人和客人满

意是远远不够的，重要的是要让人感动。”而他正是觉得做为司仪必须对此充满热爱，才能给人带来感动。

为了做专业司仪，毛毛上了很多语言课，他可以用很多种语言进行婚礼的开场主持。曾经做过流浪歌手他说“司仪必须是杂家”。因此，他还会很多表演，尤其是唱歌，“从周杰伦到帕瓦罗蒂都要会唱，因为婚宴在场的小孩更有老人，而我必须满足一切要求。”采访结束的时候，毛毛问了记者的生日还对记者说，看你的面相你会在XX年结婚。记者诧异，他诡秘一笑，“做司仪这个也要学，我学算命也有10年啦。”

## 婚礼司仪 也要选合适的

目前的婚庆司仪市场比较繁荣，打开任何一家婚庆公司的网站，所签约和挂名的都不下20个。很多司仪同时在多家婚庆公司挂名，有的婚庆公司会公布司仪的参考价格，出场费用都在1000元以上。记者致电给杭城的各个婚庆公司询问价格，大多负责人都表示司仪的价格是要面谈的，没有标准价格。

一位承办过多场婚宴的业内人士透

露，目前杭城的司仪价格基本分为三个层次，最贵的是名人名嘴，比如阿六头这样的就要5000元左右，而且像这样的名嘴是很难订到的，一般都要提前一年预约，除非关系够铁破例给你主持一场；其次电台电视台的兼职司仪以及经验丰富的专职婚礼司仪则要两三千的出场费，一般电台电视台主持人的价格要高一些，而专职司仪的出场价格相对便宜一些；另外也有很多新人会请身边的朋友或者不太专业的主持充当，一般一个红包就是出场费用了，价格一般都在1000元左右。

记者在杭州风尚婚庆采访时了解到，现在的婚庆司仪价格还处于混乱的阶段，出场费用从几百到几千元相差非常大，就好比是艺人的出场费一样。

风尚婚庆负责人朱建军说：“杭州的婚礼司仪价格普遍偏高，其实婚礼司仪3000元以上的价格是不合理的。现在杭城的婚庆市场刚起步，还不够规范，而且杭州人喜欢跟风，使得一些婚礼司仪的价格无谓地被抬高，其实这对整个司仪市场来说是很不利的。所以消费者应该理性地选择适合自己的婚礼司仪，而不能单以价格做参考。”